

成都大运会运动员村开村

中国代表团首批成员入住



大运村村长鲜荣生(右三)与国际大体联秘书长、首席执行官艾瑞克·森超(左三)在运动员村开村仪式上展示交换的礼物。 新华社记者 晋美多吉 摄

新华社成都7月22日电(记者 郑直 季嘉东)成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称“成都大运会”)运

动员村开村仪式暨中国代表团欢迎仪式22日在运动员村举行。来自国际大体联、教育部、国家体

育总局、四川省、成都市、中国代表团以及大运村的代表等出席了当日仪式。大运村村长鲜荣生与国际大体联秘书长兼首席执行官艾瑞克·森超交换礼物。代表们共同推杆启动开村装置,成都大运会运动员村正式开村。

教育部副部长、大运会组委会副主席王嘉毅在致辞中表示,运动员村正式启用,意味着来自全球的大学生运动员在成都的赛时家园已经做好了充分准备。“我们站在中国,站在成都,站在大运会,向世界各个国家和地区的青年发出诚挚邀请——共襄青春盛会,绽放活力风采,让世界青年增进了解、发展友谊,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,促进人文交流和文明互鉴,携手开创人类更加美好的未来。”

在中国代表团欢迎仪式上,村长鲜荣生致欢迎辞,村长刘筱柳与教育部学生体育协会联合秘书处秘书长、中国代表团执行团长刘立新交换礼物。中

国代表团团长王嘉毅签署大运卷轴。国际大体联与中国代表团代表前往友谊林认领友谊树。据悉,中国代表团武术、田径、男子篮球、艺术体操等13个项目代表队及团部部分成员300余人已顺利入住运动员村。

据大运会相关负责人介绍,大运村紧紧围绕“食、住、行”“赛、购、娱”等方面,为各代表团提供世界各地不同风味的美食,配备自动驾驶巴士、新一代AI智能翻译等科技设施。与此同时,大运村内也将开展各类文化活动,包括中国优秀传统文化体验活动、“汉语桥”中文学习互动体验活动等,让世界青年增进了解、发展友谊,促进各代表团青年朋友间文化交流互鉴。

成都大运会将于7月28日至8月8日举行,共设18个大项269个小项,期间还将举办国际大体联世界学术大会等教育及各类文化交流活动,进一步促进中国大学生运动员与世界各个国家和地区大学生运动员之间的交流。



女足世界杯 中国队0-1不敌丹麦

本报综合消息 北京时间7月22日,2023女足世界杯小组赛第一轮继续展开争夺,D组第二场较量在中国女足与丹麦女足之间展开。上半场张琳艳突破后的射门造险,下半场王珊珊险些打进乌龙球,旺斯高替补绝杀,最终中国女足0-1不敌丹麦队,出线形势不容乐观。

中国女足于7日启程赴澳大利亚正式开启世界杯之旅,在抵达之后,中国队进行了两场热身比赛,分别以0-3负于巴西、2-2战平哥伦比亚,尽管没能取得胜利,但是女足也从从而确定了主力阵容,不过对手丹麦队并没有进行热身比赛,因此在体能上面占据一定优势。首场比赛对于中国队来说至关重要,毕竟丹麦队是女足姑娘们小组出线最有竞争力的竞争者,如果想要获得出线资格,本场比赛中国女足必须要拿到理想的结果。

比赛开始后第6分钟,丹麦队后场传球失误,陈巧珠断下皮球,禁区前沿左脚远射高出横梁;第7分钟,张琳艳中路带球强行突破,面对6名防守球员围抢,禁区外左脚低射被对手门将侧身扑住;第19分钟,丹麦队前场右边路外球掷向禁区,中国队头球解围,屈尔禁区外迎球撩射偏出球门左侧。

第24分钟,汤姆森右侧禁区前起脚射门,王珊珊腾空用脚将球挡出禁区;第33分钟,姜佳惠左路底线处巧妙晃过对手防守左脚传中,吴澄舒前点球攻门没有顶正部位;随后上半场比赛结束,中国女足暂时0-0丹麦队。

易边再战,第46分钟,王霜右路传中制造混乱,李梦雯前插至禁区左脚推射飞出底线;第48分钟,吴澄舒前场右侧带球带球被断,王霜跟上禁区外劲射被克里斯滕森得到;第51分钟,尼科琳-瑟伦森左路突破李梦雯防守后下底传中,哈斯博头球攻门将球顶高。

第65分钟,王霜前场中路带球稍作调整起脚远射,皮球高出球门太多;第70分钟,陈巧珠左路传中被解围,张睿禁区外迎球抽射飞出底线;第74分钟,韦耶主罚前场右路任意球传中,王珊珊后点头球解围险些乌龙;第76分钟,韦耶左路传中,丹麦队禁区后点头球摆渡,马森接力攻门将球顶偏。

第78分钟,杨莉娜前场右侧送出横传,王霜得球禁区前沿转身抽射又将球踢飞;第82分钟,马森左路下底低平球传中,布鲁恩推射被陈巧珠挡出底线;第89分钟,哈德开出左侧角球,替补出场的旺斯高远距离头球攻门建功,丹麦队1-0领先;补时第5分钟,王霜主罚前场右侧任意球直接攻门,皮球击中立柱弹出,不过由于杨莉娜处于越位位置有抢点的动作,此次进攻无效,最终全场比赛结束,中国女足0-1负于丹麦队。

花样游泳“迷雾重重” 中国队“拨云见日”探真章

新华社日本福冈7月22日电(记者 周欣 岳晨星 李嘉)“冠军只有一个,但笼罩在‘云山雾海’中”。这是现今花样游泳世界的真实写照,但中国花游“冲破迷雾”,在福冈游泳世锦赛收获3金1银1铜,其中包括集体技巧自选和混双自由自选两块突破历史的金牌。

世界泳联自从2023年初实施花样游泳新规则后,又一直在修改规则,这让又美又飒的花游增添了“悬疑”的新标签。

从福冈游泳世锦赛的比赛过程来看,各队教练员、运动员包括裁判员都在不断适应新规则。比赛结果充满戏剧性,以往“一枝独秀”的固定戏码不复存在,反而是前所未有的“满园春色”;获得奖牌的队伍多达11支,4支队伍分享11枚金牌,其中东道主日本队收获4金1银2铜,西班牙队赢得3金1银3铜,奥地利队也有1金2银入账。

花游新规“迷雾重重”
密密麻麻的代码本,紧张到抽搐的手和腿,赛前训练时挤在泳池边一脸严肃、手持平板电脑“刺探”他队军情的各队工作人员,教练们的纠结表情,每场比赛都在变换的动作套路,赛后各队愕然不解的失意表情,等待技术控制裁判讲解扣分原因的“长龙”队伍……

这些稍纵即逝的瞬间如果配上诡异的背景音乐,俨然就是一部惊险大片,大冷门成为花样游泳比赛的“新常态”。

新规则仿佛“迷雾”,让所有人困惑,但大家都知道一个词——“基准分”,这是一条“红线”:一旦技术控制裁判认定运动员没有完成申报的难度分值,不管表现得多么完美,这个动作都会跌落至只有0.5的基准分,并直接影响比赛的动作完成分和总分。可是不冲击难度就拿不到分,于是各队拼命修改动作,冒险挑战高难度,代价就是失误增加。

福冈世锦赛设置11个花游项目,只有男、女单人共4场比赛能够不碰“红线”,双人和集体的18场比赛中,每队都收获了带着红字的“0.5基准分”,还出现了堪称创造花游历史的“惊天大逆转”:女子双人技术自选比赛中,预赛第12名、末位挤进决赛的日本组合比嘉萌/安永真白在决赛中零失误,爆冷逆转成为冠军;来自中国的卫冕冠军、双胞胎姐妹王柳懿/王芊懿在女双自由自选预赛中碰“红线”排在第九,决赛摘取银牌,夺标大热门西班牙组合最终名列第11……

日本“花游教母”井村雅代直言不讳:“大家都喜欢做连串的腿部动作组合,因为只有这样才能得分,实际上没有比这更粗糙的技术了。新规则很奇怪,我感到失望,但也只能努力去适应。”

中国花游“冲破迷雾”
22年前,张晓欢是中国队主力选手,在2001年福冈世锦赛上获得集体第13、双人第15名。如今她作为国家

队主教练带领队员重返福冈,获得3金1银1铜,还取得了两个历史性突破:赢得本次世锦赛首次设立的集体技巧自选金牌,石浩珂和程文涛首次获得混双自由自选冠军。集体自由自选则成功卫冕。

当老一辈功勋教练汪浩等人在东京奥运会后退休,张晓欢走马上任后迎接的最大考验就是新规则,所有动作都需要全新编排,她是集体三套和混双两套动作的主创主编。

张晓欢总是随身携带一个小本子,上面写满了旁人看不懂的动作代码和分值,她半开玩笑地说:“人在本在,本子一刻不离手。一有灵感就赶紧写下代码。”

“说实话,这五套新动作的编排压得我喘不过气来,脑子里时刻都在想,怎么设计动作,怎么衔接才能让分值最大化,还要运动员能够做得到,动作成功率率和艺术表现力还不能丢。以前一套动作需要磨合至少半年,现在只需要半天甚至更短的时间。”

每一场比赛后,张晓欢都会和队员们拥抱鼓励,但难掩日渐憔悴的神色。自从7月10日抵达福冈后,她就没有睡过一个安稳觉,每晚都要熬夜研究动作,最晚的一次到凌晨3点多才申报完当天比赛的教练卡,第二天一早又开始准备比赛。改编排、发现问题、比赛、申报难度、赛后找技术控制裁判询问扣分原因……如此循环往复。

“新规则是花样游泳的一次巨大变

革,我们通过几代花游人的努力终于达到了世界顶级,可是从新规开始执行的那一天起,所有队伍就都站在了同一起跑线上,我们必须放下冠军包袱,从零开始。”

“我们有充分的底气和信心。底气来自以往多年形成的对这个项目的深刻理解,多年刻苦扎实训练锻造出的运动员基础能力,我们针对新规进行了非常仔细的研究、应对并付出了巨大努力,加上团队成员间的相互信任和凝聚力,还有举国体制带给我们的保障。”张晓欢列举了队内所有教练包括体能教练赵丹彤、外教安娜以及来自跳水、舞蹈、体操、艺术体操、服装、化妆等不同行业老师的帮助和支持。

“在世锦赛这样的顶级大赛舞台上,我们全力以赴争取最好成绩,与此同时,金牌又不是唯一目标。为了明年的巴黎奥运会乃至更长远的未来,我们把福冈世锦赛作为难得的机会,探索在新规下的努力方向是否正确,尽可能发现问题、找到短板,观察裁判的评分倾向,理解新规鼓励什么,考察和学习对手。”张晓欢说。

“现在的成绩是一个积极的反馈,证明我们的努力方向是正确的,教练员和运动员共同经历挑战、共同成长。我们也清醒地认识到,各队都在对新规的理解和适应阶段,相对稳定的实力格局还没有形成,这也只是新规下的第一场大比赛,我们一刻也不能松懈,要继续抢占最高点。”张晓欢说。

海东日报信息天地
欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。
遗失类广告(证照)100元(条/天)

携手创卫人人有责

美好环境人人受益

创建国家卫生城市 构建文明和谐社会

海东日报社 宣